

施秉记者站电话: 0855-4221501 E-mail: sbxzzzlbgs@126.com

县域新观察 施秉新目标

灵秀施秉

2021年8月19日 星期四

7版

政务动态

奋斗百年路 启航新征程 我为群众办实事

施秉县新型城镇化暨“三改”工作会议召开

本报讯(通讯员 吴康)近日,施秉县新型城镇化暨“三改”工作会议召开。会议深入学习贯彻省、州关于加快推进新型城镇化和“三改”工作有关精神,进一步直面问题、正视差距,以对党 and 人民事业高度负责的态度,推动全县新型城镇化高质量发展。县委书记姜志强出席会议并讲话,县委副书记、县长袁迎凯主持会议。

新型城镇化最关键的一环、最重要的抓手,抓好“三改”就等于夯实了新型城镇化的基础。牵头部门和责任单位必须要有清醒的认识,瞄准目标方向,坚持高位推动、锁定工作任务、加快施工进度、确保改造品质,对州委、州政府定下的目标必须坚决完成,不得有半点折扣,以“三改”为抓手高质量推进新型城镇化。

县纪委监委着力护航优化营商环境

本报讯(通讯员 王文文 龙昭晖)今年以来,施秉县纪委监委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,采取强化派驻监督、开展专项整治和查处通报问题等措施,督促相关职能部门落实主体责任,持续助力优化营商环境。

过资料审查、随机抽查、实地走访等多种方式,对审批、执法服务事项集中的重点领域、重点行业、重点部门、重点岗位开展明察暗访和纪律督查,强化专项整治,推动构建亲而有度、清而有为的亲清政商关系。

施秉县高质量推进政务服务“一网通办”

本报讯(通讯员 杨旭 潘文贵 姚珍珍)近年来,施秉县持续深化“互联网+政务服务”,高质量推进政务服务“一网通办”,在便利群众和企业的同时,切实为基层降本减负,逐步形成“数据多跑路、群众少跑腿”的良好局面。

理设备,群众可以24小时享受自助服务。流程优化“集中办”。持续推进“一网、一门、一次”改革,政务服务大厅设置综合代办窗口1个,办理17个部门451个服务事项开展综合代办服务。梳理政务服务窗口办事流程,制发办事指南2000余个。推进政务服务事项向政务服务大厅和一体化政务服务平台集中,切实提升政务服务效率。

县法院:

一站式诉讼服务 便民利民更为民

本报讯(通讯员 刘敏 彭刚 李忠蓉 龙志平)为深入推进政法队伍教育整顿工作,近年来,施秉县人民法院积极落实“我为群众办实事”便民利民措施,大力推进一站式诉讼服务平台和诉源治理工作,促进诉讼服务提档升级,努力实现“信息多跑路、群众少跑腿”。

移动微法院、律师平台提交立案申请,法官通过远程庭审、云间法庭进行开庭。通过提高诉讼服务智能化水平,实现了“马上办、一次办、网上办”,构建“线下一站全办、线上一网通办”的诉讼服务格局。今年以来,该院收到网上立案申请45件,有效节约了当事人和律师的时间和诉讼成本。

国移动微法院、律师平台、三公开平台提交立案申请,也可以到当地法院提交远程调解案件,采取远程视频调解方式,在线调解纠纷,为当事人提供一站式诉讼服务;三是实行扫码缴纳案件受理费,当事人可以通过网银、微信、支付宝扫码缴纳案件受理费,无须往返法院和银行,省时又省力。通过一系列的便民利民措施,让数据多跑路,让当事人和律师少跑腿。

管理工作。今年年初,法院联合县司法局成立施秉县诉前人民调解委员会,指派专人负责诉前调解工作,接到案件后,根据案情,引导当事人自愿选择非诉讼纠纷解决方式,及时将大量矛盾纠纷化解在诉前。同时,根据案件具体情况,对各类案件委派到各基层调解组织、人民调解委员会进行诉前调解,联合相关部门不断创新矛盾纠纷多元化解机制。截至目前,施秉县法院诉前收案404件,诉前调解成功275件,总的收案数同比下降20%,民事一审案件数同比下降45%。

县司法局:

司法援助暖民心 群众感激送锦旗

本报讯(通讯员 龙志平 彭刚)8月12日下午,施秉县牛大场镇金坑村村民张俊福来到该镇司法所,把一面写有“关注弱势群体 彰显人间正义”字样的锦旗亲手赠送给司法所所长雷达手中,感谢雷达给予自己的法律援助。

给了我法律上的帮助,把我的官司解决了,所以今天特意做了一面锦旗来感谢雷所长。”张俊福说。2021年以来,为扎实推动政法队伍教育整顿工作做深做细做实,施秉县司法局坚持把“我为群众办实事”实践活动贯穿教育整顿全过程,教育引导全体党员干部充分发扬党的优良传统,切实把政法队伍教育整顿成果转化为忠诚履职担当的实际行动,号召全局干警立足司法行政本职工作,从最困难的群体入手,从最突出的问题着眼,从最具体的工作抓起,开展了法律援助“惠民生”解决群众“烦心事”、律师服务“解民疑”解决群众“困心事”、远程会见“暖民心”解决群众“难心事”等实事,积极为群众排忧解难,为平安施秉、法治施秉建设提供坚实的法治保障。

据悉,该县司法局自教育整顿工作开展以来,累计开展“我为群众办实事”实践活动126件,其中远程会见27件、代写法律文书2件、化解矛盾纠纷21件、文明实践为困难群众排忧解难2件、法律服务宣传21场(次)、办理法律援助案件71件,涉及农民工67人,挽回经济损失30万元,受到基层群众的点赞。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

白垛乡:

发展果林产业 助力乡村振兴

本报讯(通讯员 杨静 潘成婷)近年来,施秉县白垛乡积极推行“党支部+合作社+公司+农户”的利益联结模式,把精品水果作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要支撑。进入秋季,白垛乡何家坳精品水果种植基地的黄金梨也迎来最旺的采摘期。金灿灿的黄金梨挂满枝头,不仅成为何家坳的一道风景线,更成为当地老百姓“甜蜜”致富的“摇钱树”。



牛大场镇:

整治人居环境 助力乡村振兴

本报讯(通讯员 陈坤)今年以来,施秉县牛大场镇紧扣“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴总要求,扎实推进农村人居环境整治,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。提高站位,全面提升文明意识。为确保农村人居环境整治取得实效,该镇及时召开镇、村两级专题会议安排部署,统一思想,结合村情实际,迅速发动各村小组长、公益性岗位人员、乡贤耆老等,通过广播、悬挂横幅标语、入户宣讲、微信公众号等方式大力宣传乡风文明知识,切实提升群众文明意识。

不留死角,全面扩大整治范围。以党史学习教育为抓手,将“我为群众办实事”实践活动作为切入点和落脚点,采取十户联防机制、“党建+积分”等激励性措施,对辖区内卫生死角开展地毯式清理。截至目前,累计清理山塘45口、沟渠150公里、农村生活垃圾90余吨以及畜禽养殖粪污等农业产业生产废弃物280余吨。完善机制,全面巩固整治实效。为巩固整治成效,该镇扎实推进整治工作与后期保障措施有机结合,科学谋划整治后期维护、管理、提升、运用等一系列工作,完善长效工作机制,推动村庄从“环境美”向“生活美”转变,切实将整治成果转化为实施乡村振兴战略的前进动力,确保乡村振兴各项工作有序有效推进。

城关镇平宁村:

红心火龙果获丰收

本报讯(通讯员 杨静 黄义双)立秋一过,一幅幅丰收的画卷徐徐展开。在位于施秉县城关镇平宁村的水果采摘园里,一株株仙人掌状的火龙果树缠着水泥柱排列得整齐划一,下垂的绿色枝条上挂满了待摘的火龙果。基地老板冯昌学是施秉县白垛乡人,早年在外出务工。2018年,在考察市场后,回到家乡租用城关镇平宁村的60余亩地打造了水果采摘园。目前果园种植有草莓和火龙果,每到果实成熟期,果园里总是游客不断。火龙果不仅是水果,花还能做药用。通过一果多吃,一果多销,今年冯昌学的果园预计产值在50万元以上。“火龙果栽一季可以长20年,它是多年生长植物。目前基地产量达到亩产2000公斤,到了盛果期,亩产能达到3000公斤。下一步,我还准备继续扩大果园面积,带动更多群众增收致富。”冯昌学说。

施秉县重拳出击依法拆除违章搭建

本报讯(通讯员 潘成婷 杨帆)为助力施秉县全国文明城市创建工作,着力提升城市形象,近日,该县公安局、县住建局等单位联合对县城五岔路口处的两家违建洗车场进行强制拆除,清除违建面积达600平方米。在拆违现场,执法人员依法向违章搭建主体宣传拆违程序,积极开展“创文”知识宣讲,在做通违章搭建主体思想工作后,协助清空违章建筑内的物品。随后,执法人员对周围群众进行疏散,依法对违章建筑进行拆除。据了解,施秉县今年3月起

已开展城区综合整治工作,在本次拆违工作前,执法人员已于前期向违章搭建主体下发《自行拆除通知书》,对于逾期未按通知书执行的违法违规建筑,自8月12日开始,县“两违”办相关单位将联合对其进行强制整改拆除。同时,城区内所有私搭乱建、占道经营等违法违规行为也纳入整改范围。下一步,县“两违”办相关单位还将加大巡查和宣传力度,对违法建筑发现一处拆除一处,全面提升施秉县群众的宜居环境和生活品质。

志愿者领学国学经典 儿童暑期课堂趣味多

本报讯(通讯员 吴昌前 蒋欣怡)今年暑期,施秉县新时代文明实践中心组织志愿者开展“国学经典亲子诵读公益课堂”活动,吸引了县内一大批儿童前来互动学习。课堂上孩子们激情饱满,在志愿者老师的带领下,整齐诵读国学经典,琅琅读书声营造出浓厚而热烈的氛围。为了便于孩子们的学习和理解,志愿者们边讲边提问,并结合精美的动画视频课件以及丰富的游戏活动,让孩子们的学习过程变得更加有滋有味。

通过读国学经典,学国学知识,孩子们接受到中国优秀传统文化的熏陶,渐渐养成良好的文明行为和阅读习惯,在潜移默化中塑造了高尚情操。同时也让他们真正喜欢阅读、爱上阅读,成为阅读与分享的实践者和受益者。据了解,在国学经典亲子诵读公益课堂开课期间,志愿者们除了带领孩子们诵读学习优秀国学经典书籍外,还组织策划了一系列课余活动,如英语单词识记、手工制作、下棋等,让孩子们发挥智慧力与创造力,在学习过程中尽享乐趣。



图为志愿者正在指导学生认真学习中国象棋